

Отчет о проделанной работе за 2019 год по ОГБУСО «ЛГПВ в р.п. Языково»

Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Пансионат для граждан пожилого возраста «Серебряный рассвет» в р.п. Языково» создано путём изменения типа областного государственного казённого учреждения социального обслуживания «Пансионат для граждан пожилого возраста в р.п. Языково», распоряжения Правительства Ульяновской области от 21.06.2019 года № 314-пр

Предметом деятельности учреждения является создание условий жизнедеятельности для граждан пожилого возраста, проживающих в учреждении, соответствующих их возрасту и состоянию здоровья, проведение мероприятий медицинского, социального характера, питание и уход, а также организацию отдыха и досуга.

По ОГБУСО «ЛГПВ в р.п. Языково» на 2019 год было утверждено 50 койко-мест и запланировано 16030 койко-дней (30 человек на 365 дней, 60 путевок на 18 дней, 400 путевок на 10 дней). Фактическое выполнение плана по койко-дням составляет 74 %. Не выполнение плана государственного задания связано с тем, что по нормативам в пансионате рассчитано на 20 мест для постоянного проживания, и 20 мест для временного пребывания «Серебряный университет», введение дополнительных 10 коечных мест планировалось на 4 квартал 2019 года после проведения строительно-монтажных работ, но в связи с изменением типа учреждения с казённого на бюджетное, в соответствии с Распоряжением Правительства Ульяновской области № 314-пр от 21.06.2019, работы по объявлению конкурса на проведение строительно-монтажных работ перенесено на 1 квартал 2020 года.

Обслужено 23 человека постоянно проживающих. Умерло 3 человека, 2 переведены в Акшут.

За отчетный период оздоровлено 457 человек по программе «Серебряный университет».

Оказаны следующие виды услуг:

- социально-бытовые – 52400;
- социально-медицинские 20859;
- социально-психологические – 2003;
- социально-педагогические – 1143.

Всего по штату положено 61,5 единиц, фактически занято 59,75 единицы.

Из них:

- Руководители и специалисты – 11;
- Врачи – 0,5;
- Средний медицинский персонал – 6,75;
- Младший медицинский персонал – 10,0;
- Обслуживающий персонал и технические работники – 35.

Фактически работает 63 человека, из которых 10 человек имеют высшее

образование.

За высокие показатели в работе, качественное выполнение своих обязанностей в 2019 году были награждены:

- Благодарственным письмом Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области — 4 человека.

В 2019 году в ОГКУСО «ПГПВ в р.п.Языково в День социального работника» в торжественной обстановке открыта Доска почета работников социального обслуживания учреждения, на которую занесены лучшие работники (6 человек). Согласно «Положению о Доске почета» все представленные кандидаты, награждены денежной премией.

Большое внимание в учреждении уделяется работам по благоустройству территории учреждения.

В 2019 году на территории учреждения было высажено: 6- яблонь, 2- груши, 2-сливы, 2-вишни, 3-куста крыжовника, 3-куста смородины. В цветочницах и клумбах высаживались однолетние цветы. Учреждение принимает активное участие в сельскохозяйственных ярмарках, областных субботниках.

Еженедельно Администрация пансионата проводит встречи с проживающими, где обсуждаются разные вопросы.

В 2019 году на базе пансионата «Серебряный рассвет» появилась новая уникальная профильная обучающая площадка для старшего поколения - «Серебряный университет», в котором за 12 месяцев его работы обучилось более 457 человек. А в областных мероприятиях, которые прошли на нашей базе, приняло участие более трёх тысяч человек. Это место, в котором дают новые знания, обучают руководителей и специалистов Центров активного долголетия. Этот проект нашёл отклики, появилась очередь из желающих в него попасть. Для этого в самое ближайшее время мы планируем увеличить коечный состав.

Помимо должного медицинского и социального сопровождения на этом этапе мы постарались разнообразить жизнь представителей старшего поколения, организовать их досуг, провести интересные и полезные мероприятия.

«Серебряный университет» является инновационной формой социального обслуживания населения, социальной реабилитации пенсионеров, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, совместной работой государственных учреждений и общественных организаций.

Основная цель проекта - это создание условий для изменения стереотипа поведения и жизненных установок пожилых людей: уход от пассивной, потребительской позиции и формирование новой модели личностного поведения путём вовлечения пожилых людей в познавательную деятельность,

разработку и осуществление общественно значимых проектов, увеличения степени их участия в общественной жизни.

«Серебряный университет» - это возможность пожилым гражданам и инвалидам бесплатно получать определенный уровень знаний, умений и навыков, обрести уверенность в своих силах и быстрее адаптироваться к условиям жизни. Обучение в Университете проводится в форме лекций, бесед, тренингов, теоретических и практических занятий, самостоятельных работ. Благодаря большому разнообразию направлений в обучении каждый пожилой человек может выбрать наиболее понравившийся ему факультет.

При наборе групп на факультеты никаких критериев отбора не предусмотрено. Самое главное – это желание изменить свою жизнь, сделать ее насыщенной, яркой и интересной.

За I полугодие 2019 года проведено 10 смен (217 человек):

- I смена** с 11 января по 28 января – на 18 дней (7 мужчин и 13 женщин);
- II смена** с 5 февраля по 22 февраля – на 18 дней (3 мужчины и 17 женщин);
- III смена** с 27 февраля по 15 марта – на 18 дней (2 мужчины и 18 женщин);
- IV смена** (спортивная) с 19 марта по 28 марта – на 10 дней (3 мужчины и 17 женщин);
- V смена** (спортивная) с 2 апреля по 11 апреля – на 10 дней (6 мужчин и 14 женщин);
- VI смена** (спортивная) с 16 апреля по 25 апреля – на 10 дней (5 мужчин и 15 женщин);
- VII смена** (слабовидящие) с 28 апреля по 6 мая – на 10 дней (5 мужчин и 15 женщин);
- VIII смена** (слабовидящие) с 14 мая по 23 мая – на 10 дней (5 мужчин и 15 женщин);
- IX смена** (социальные работники) с 28 мая по 6 июня – на 10 дней (2 мужчин и 19 женщин);
- X смена** (социальные работники) с 11 июня по 20 июня – на 10 дней (2 мужчин и 17 женщин);
- XI смена** (заезд педагогов) с 25 июня по 4 июля – на 10 дней (20 женщин);
- XII смена** (заезд педагогов) с 9 июля по 18 июля – на 10 дней (9 мужчин и 12 женщин);
- XIII смена** (работники культуры) с 23 июля по 1 августа – на 10 дней (6 мужчин и 15 женщин);
- XIV смена** (заезд педагогов) с 6 августа по 15 августа – на 10 дней (4 мужчины и 16 женщин);
- XV смена** (медицинские работники) с 20 августа по 29 августа – на 10 дней (20 женщин);
- XVI смена** (медицинские работники) с 3 сентября по 12 сентября – на 10 дней (2 мужчины и 18 женщин);
- XVII смена** (заезд педагогов) с 17 сентября по 26 сентября – на 10 дней (2 мужчины и 18 женщин);
- XVIII смена** (заезд, посвященный Дню рождения комсомола) с 1 октября по 10 октября – на 10 дней (19 женщин и 1 мужчина);

XIX смена (реализация проекта «Хочу стать бабушкой, хочу стать дедушкой») с 15 октября по 24 октября – на 10 дней (14 женщин и 6 мужчин);

XX смена (вторая смена проекта «Хочу стать бабушкой, хочу стать дедушкой») с 29 октября по 7 ноября – на 10 дней (12 женщин и 8 мужчин);

XXI смена (тематическая смена ветеранов труда) с 12 ноября по 21 ноября – на 10 дней (17 женщин и 3 мужчины);

XXII смена (тематическая смена ветеранов труда) с 26 ноября по 5 декабря – на 10 дней (15 женщин и 5 мужчин).

Участники смен - это граждане старшего поколения, которые готовы активно включиться в реализацию проекта «Центр активного долголетия», не только в качестве участников, но и организаторов.

В рамках «Серебряного университета» действуют следующие факультеты:

- факультет правовых знаний;
- факультет информационных технологий;
- факультет охраны безопасности жизнедеятельности;
- факультет туризма и краеведения;
- факультет здоровое долголетие;
- факультет культура и искусство.

«Серебряный университет» направлен на создание возможности включения пожилых людей в активную социальную жизнь путем развития клубной деятельности, способствующей продлению активного долголетия, расширению путей самореализации. Данные направления способствуют улучшению качества жизни пожилых граждан, продления их активного долголетия.

В рамках факультета «Туризма и краеведения» было освоено новое направление социального туризма: посещение Сурского историко-краеведческого музея и Николиной горы.

Было проведено три специализированные спортивные смены, в программу мероприятий которых были включены занятия и мастер-классы «Преимущества йоги в пожилом возрасте» (2 раза в смену инструктор по йоге фитнес-клуба «Форма» Резенкова Ирина), «Особенности тренировок пилатес для людей пожилого возраста» (2 раза в смену инструктор по пилатес фитнес-клуба «Форма» Шайдуллина Алсу), «Лучшие практики оздоровительной гимнастики цигун (2 дня в смену Шаповалов Сергей Николаевич), «Простые и доступные оздоровительные формы физической культуры» и обучающий семинар по основам северной ходьбы (1 занятие в смену проводил декан факультета «Физической культуры и реабилитации» Вальцев Владимир Владимирович), «Сеанс одновременной игры в шахматы» (1 занятие в смену Пирогов В.В), «Обучающий семинар по основам закаливания, дыхательной гимнастики, профилактика радикулита (1 раз в смену Лешин А.В).

В 2019 году 1 октября был дан старт новому проекту «Хочу стать бабушкой, хочу стать дедушкой». Это проект направлен на повышение рождаемости, да именно на повышение рождаемости. На удивление все

участники выразили готовность включиться в этот процесс, и было высказано мнение, что без старшего поколения семья неполноценная, сложно без них в семье говорить о вопросах сохранности этнокультурной идентичности нации. В рамках проекта прошли занятия с психологами Ассоциации психологов Ульяновской области, встреча со священнослужителем Симбирской Митрополии отцом Дмитрием, встреча с Советником Губернатора по вопросам «Здравоохранения», главным врачом ГУЗ «Центр медицинской профилактики и формирования здорового образа жизни» Карауловой В.Г., встреча с Советником Губернатора Кудиновой Зинаидой Алексеевной и руководителем проекта «Серебряные волонтеры» Макаровой Натальей Владимировной.

Практически все мероприятия проходили в этом году на базе пансионата «Серебряный рассвет» и территории замечательного парка – усадьбы «Братьев Языковых». Это не случайно, в прошлом году на одной из встреч Губернатора Ульяновской области Сергея Ивановича Морозова с Серебряным Правительством, где им была утверждена Дорожная карта по открытию и развитию «Серебряного университета» им было принято решение о проведении в р.п.Языково всех областных мероприятий для старшего поколения, для того, чтобы каждый гражданин старшего возраста нашего регионе знал, что такое «Серебряный университет» и хотел в него попасть. Почти за одиннадцать месяцев в этом году в областных мероприятиях, которые прошли на базе «Серебряного университета» приняло участие более трёх с половиной тысяч человек.

И это получилась, в органах социальной защиты появилась очередь в «Серебряный университет».

17 февраля в ОГКУСО «ПГПВ в р.п.Языково» Глава региона Морозов Сергей Иванович провел встречу с «Серебряным Правительством», посвященную планам работы на 2019 год. В работе приняла участие Министр семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области Ольга Михайловна Касимова.

17 февраля на территории ОГКУСО «ПГПВ в р.п.Языково» и парка музея-заповедника «Усадьба братьев Языковых» прошли областные командные соревнования культурно-краеведческий туристический маршрут «Серебряная лыжня». Участников спартакиады поприветствовал Губернатор Сергей Морозов. Организация и непосредственное проведение соревнований была возложена на главную судейскую коллегию. Главный судья – Пузраков Юрий Алексеевич директор ОГКУСО «ПГПВ в р.п.Языково». На базе пансионата проходила регистрация команд. Все участники соревнований были обеспечены раздевалками в помещении пансионата. После финиша и отдыха команды были приглашены в пансионат на открытый шашечный турнир, на просмотр в

кинозал пансионата фильма «Мой родной Карсунский край», выставку-распродажу картин местного художника Рябова Леонтия Аристарховича, на горячий обед (каша и чай) на открытом воздухе из «солдатской кухни» и дискотеку на открытом воздухе. Открытие и закрытие (награждение) команд проходило во внутреннем дворике пансионата.

В этом году в мероприятии приняли участие 27 команд. В программу зимней спартакиады традиционно вошли лыжные соревнования, которые были разделены на шесть этапов. На каждом из них участники отвечали на интеллектуальные вопросы. Также сборные подготовили визитные карточки. Победителями стали команды из Сенгилеевского района, Димитровграда и Ленинского района Ульяновска. Все они были награждены путевками в Санкт-Петербург.

17-18 апреля на базе Пансионата проводился финал областного конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший работник системы социальной защиты населения Ульяновской области».

22 апреля 2019 на базе Пансионата на территории парка музея – заповедника «Усадьба братьев Языковых» прошел Областной субботник для граждан старшего поколения. В субботнике приняли участие 29 районов области с охватом более 300 человек граждан старшего возраста. Основной целью субботника было создание в парке музея-заповедника своеобразной территории граждан старшего поколения региона, где за каждым муниципальным образованием будет закреплён свой участок, на котором граждане старшего поколения- слушатели «Серебряного университета» в рамках смены будут поддерживать чистоту на своих участках.

30 мая на базе Пансионата прошёл областной песенный фестиваль «Песня – боевой друг» посвящённого 74-летию Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией. Фестиваль призван поддерживать и воспитывать у всех жителей Ульяновской области чувство глубокого уважения и преклонения перед людьми, пережившими войну и отстаившими свободу и независимость своей Родины. Так же одной из важных задач, поставленных перед участниками фестиваля, была цель - патриотическое воспитание подрастающего поколения жителей Ульяновской области на примерах музыкальных произведений о подвигах советских солдат в Великой Отечественной войне. Фестиваль прошёл в тёплой дружеской атмосфере. Зрители увлечено слушали необыкновенное многоголосное песнопение. Каждое выступление зрители от всей души оценивали громкими аплодисментами. Радовали глаз яркие народные костюмы.

18 июня в рамках направления «Старшее поколение» регионального нацпроекта «Демография» на базе пансионата «Серебряный рассвет» прошло областное мероприятие для граждан старшего поколения – киномарафон «У

каждого свое кино». В киномарафоне приняли участие более 150 человек более чем из 18 районов Ульяновской области. Участникам киномарафона была предложена конкурсная программа: - конкурс - «Профессия – звукорежиссер», конкурс - «Профессия – сценарист», викторина - «Перевертыши названий фильмов», конкурс - «Словарь любителей кино», конкурс «Угадай кто я?» и конкурс «Домашнее задание», где каждая команда должна была сыграть отрывок из любого кинофильма. По итогу мероприятия все команды (18) награждены дипломами за активное участие в областном Киномарафоне, а команда победительница награждена путевками в пансионат «Серебряный рассвет» ими оказались пенсионеры г. Сенгилея.

С 15 по 17 августа пансионат «Серебряный рассвет» стал одним из организаторов проведения V областного туристического слета для граждан старшего поколения в р.п.Языково. И 15 августа на большой поляне возле парка "Усадьба Языковых" появился шумный, яркий, красивый палаточный городок. Сюда прибыли из муниципальных образований Ульяновской области представители людей "серебряного возраста" на 5-й областной туристический слет. Подобные мероприятия несколько лет назад были инициированы губернатором С.И. Морозовым и нашли отклик у людей "серебряного возраста". Более 20 муниципальных образований и около 400 человек участников - первые цифры слета, который включил в себя дружеское общение, спортивные и творческие соревнования, пропаганду здорового образа жизни. Глава администрации МО "Карсунский район" В.Б. Чубаров и все карсунцы тепло приветствовали участников слета. 16 августа с ними встретился губернатор Ульяновской области Сергей Морозов. Участники областного турслета представили визитную карточку своей команды, выполнили нормативы Всероссийского конкурса ГТО, в также принимали участие в командной эстафете, индивидуальном зачете по настольному теннису и шахматно-шашечном турнире. По итогам всех участников наградили дипломами и памятными подарками, а победители (команда Сенгилеевского района) получили путевки в Феодосию. Команды, занявшие второе (команда Цильнинского района) и третье место (команда города Димитровграда), были награждены путевками в Москву и Йошкар-Олу.

27 сентября делегация пансионата «Серебряный рассвет» была приглашена на торжественное открытие нового помещения Сенгилеевского центра активного долголетия "Бодрость" в здании редакции газеты "Волжские зори", гостями которого стали советник-наставник при Губернаторе Ульяновской области по направлению "государственная политика в сфере социальной защиты населения Кудинова Зинаида Алексеевна, представители Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области, районной администрации, учреждений культуры, социальной защиты населения и пенсионного фонда в Сенгилеевском районе. "Серебряные" волонтеры Центра готовились к этому долгожданному событию уже несколько месяцев: на добровольных началах участвовали в косметическом

ремонте помещения, создавали его интерьер, работали над дизайном стен и окон. Кроме этого сами пенсионеры подготовили и художественные номера для предстоящего мероприятия! Встреча прошла в теплой и дружеской атмосфере, ведь практически все участники ЦАДа были курсистами нашего Серебряного университета.

1 октября в Ульяновском драматическом театре имени И.А. Гончарова прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека в Ульяновской области. Были организованы площадки для граждан предпенсионного и пенсионного возраста. Пансионат «Серебряный рассвет» представлял площадку «Серебряный университет», на которой обсуждались перспективы его развития, прошло обсуждение и дан старт новому проекту «Хочу стать бабушкой, хочу стать дедушкой». Работа площадки запомнилась своей ориентированностью на каждого человека.

25 ноября ОГБУСО «ПГПВ в р.п.Языково» подана заявка в Фонд Президентских грантов в направлении «Повышение качества жизни людей старшего поколения и людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе создание условий для повышения доступности для таких людей объектов и услуг». Проект «Чудодейственная соль» предусматривает создание на базе Областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Пансионат для граждан пожилого возраста «Серебряный рассвет» в р.п.Языково» галокамеры (сумма Гранта 1200000 рублей). Галокамера имитирует природную солевую пещеру и используется в оздоровительных целях.

Цели

Поддержание и укрепление здоровья, снижение степени заболеваемости и повышения иммунитета пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями здоровья и других категорий граждан Ульяновской области путем открытия галокамеры.

Задачи

1. Оборудовать галокамеру как современный эффективный немедикаментозный метод оздоровления и профилактики заболеваний.
2. Совершенствовать профилактическую работу со старшим поколением через использование галокамеры.
3. Формировать представление о здоровом образе жизни, элементарных навыках заботы о своем здоровье.

Анализ заболеваемости получателей соц.услуг, проживающих в стационаре за 2019 год:

Сердечно-сосудистых – 18 человек;

Заболевания дыхательной системы – 4 человека.

Средняя продолжительность жизни в 2018 году - 77,5 лет, а в 2019 году - 79 лет

Проведена 2 проверки:

1. Отделением надзорной деятельности и профилактической работе по Карсунскому и Сурскому районам УНД и ПРГУ МЧС России по Ульяновской области с 21 февраля по 21 марта.
2. Счетной палатой Ульяновской области.

Выявленные нарушения были своевременно устранены.

Директор ОГБУСО «ЛГПВ в р.п. Языково» Ю.А. Пузраков

